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Tájékoztatás a tankötelezettségről 
 

45. § (1) Magyarországon – az e törvényben meghatározottak szerint – minden gyermek 
köteles az intézményes nevelés-oktatásban részt venni, tankötelezettségét teljesíteni.  

(2)1 A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a hatodik életévét betölti, 
tankötelessé válik. A tankötelezettség teljesítése a tanév első tanítási napján kezdődik. A szülő 
kérelmére a felmentést engedélyező szerv döntése alapján a gyermek további egy nevelési évig 
óvodai nevelésben vehet részt. Szülői kérelem hiányában a gyermek tankötelezettsége 
megkezdésének halasztását a gyámhatóság is kezdeményezheti. A szülő, a gyámhatóság a 
kérelmét legkésőbb az iskolakezdés évének január 18-áig nyújthatja be a felmentést 
engedélyező szervhez. Az eljárás ügyintézési határideje ötven nap. A szülő kérelme 
alátámasztására kérelméhez csatolhatja a gyermek fejlettségét alátámasztó óvodai 
dokumentumokat is. Ha az eljárásban szakértőt kell meghallgatni, akkor csak szakértői 
bizottság rendelhető ki. Ha a szakértői bizottság a szülői kérelem benyújtására nyitva álló 
határidő előtt a gyermek további egy nevelési évig óvodai nevelésben történő részvételét 
javasolja, a szülői kérelem benyújtására nincs szükség. Ha a gyermek az iskolába lépéshez 
szükséges fejlettséget korábban eléri, a felmentést engedélyező szerv a szülő kérelmére 
engedélyezheti, hogy a gyermek hatéves kora előtt megkezdje tankötelezettségének 
teljesítését. A bíróság eljárására alkalmazni kell a (6b)–(6f) bekezdésében foglaltakat.  

(2a)2 Ha a felmentést engedélyező szerv azért engedélyezi a gyermek további egy nevelési 
évig óvodai nevelésben való részvételét, vagy a szakértői bizottság azért javasolja a 
tankötelezettség megkezdése alóli felmentésre irányuló kérelem benyújtására nyitva álló 
határidő előtt a gyermek további egy nevelési évig óvodai nevelésben való részvételét, mert a 
gyermek sajátos nevelési igényű, vagy beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzd, 
akkor a gyermek számára az óvoda a szakértői bizottság által javasolt fejlesztéseken túl, a 
tankötelezettség teljesítésének megkezdéséhez szükséges értelmi, testi, lelki és szociális 
érettség elérésére irányuló, az óvodai nevelés időkeretébe ágyazott célzott foglalkozásokat 
biztosít.  

(3)3 A tankötelezettség annak a tanévnek a végéig tart, amelyben a tanuló a tizenhatodik 
életévét betölti. A sajátos nevelési igényű tanuló tankötelezettsége meghosszabbítható annak 
a tanítási évnek a végéig, amelyben a huszonharmadik életévét betölti. A tankötelezettség 
meghosszabbításáról a szakértői bizottság szakértői véleménye alapján az iskola igazgatója 
dönt.  

(4)4  
(5)5 A tankötelezettség iskolába járással teljesíthető. Ha a tanuló egyéni adottsága, sajátos 

helyzete indokolja, és a tanuló fejlődése, tanulmányainak eredményes folytatása és befejezése 
szempontjából előnyös, a tankötelezettség teljesítése céljából határozott időre egyéni 
munkarend kérelmezhető. A szülő, nagykorú tanuló esetén a tanuló a kérelmet a tanévet 
megelőző június 15-éig nyújthatja be a felmentést engedélyező szervhez. Ezen időpontot 
követően csak abban az esetben nyújtható be kérelem, ha a tankötelezettség iskolába járással 
történő teljesítését megakadályozó körülmény merül fel. Jogszabályban meghatározott 
esetben az egyéni munkarendet biztosítani kell.  

 
1 Megállapította: 2021. évi LII. törvény 6. §. Hatályos: 2021. V. 28-tól. 
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(5a)6  A készségfejlesztő iskola a tanuló javára köteles felelősségbiztosítást kötni, amely 
kiterjed a tanulói balesetekre és a tanuló által okozott kárra. Az e bekezdésben 
meghatározottak fedezetét a fenntartó külön előirányzatban köteles biztosítani.  

(6) 7  A felmentést engedélyező szerv dönt arról, hogy a tanuló a tankötelezettségének 
egyéni munkarend keretében tehet eleget. Az eljárás során a felmentést engedélyező szerv 
megkeresheti a gyámhatóságot, a gyermekjóléti szolgálatot, az iskolaigazgatót, 
gyermekvédelmi gondoskodásban részesülő tanuló esetén a gyermekvédelmi gyámot.  

(6a)8 Ha az egyéni munkarendben tanuló neki felróható okból két alkalommal nem jelenik 
meg az osztályozó vizsgán, vagy két alkalommal nem teljesíti a tanulmányi követelményeket, 
az iskola igazgatója értesíti a felmentést engedélyező szervet, és a tanuló a következő félévtől 
csak iskolába járással teljesítheti a tankötelezettségét.  

(6b)9 A (2) és (6) bekezdésben foglalt döntés ellen közigazgatási pert a döntés közlésétől 
számított tizenöt napon belül lehet megindítani. A felmentést engedélyező szerv döntését a 
bíróság nem változtathatja meg.  

(6c) 10  A bíróság legkésőbb a keresetlevélnek a bírósághoz való érkezését követő nyolc 
napon belül intézkedik a tárgyalási határnapnak a keresetlevél bírósághoz való érkezésétől 
számított harminc napon belüli időpontra történő kitűzéséről, kivéve, ha egyik fél sem kérte 
tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek.  

(6d)11 A perben egyesbíró jár el első fokon. Ha az ügy különös bonyolultsága indokolja, az 
egyesbíró a perben a tárgyalás megkezdése előtt elrendelheti, hogy az ügyben három hivatásos 
bíróból álló tanács járjon el. A tanács elé utalt ügyben utóbb egyesbíró nem járhat el.  

(6e)12 A bíróság a keresetlevelet, a keresetlevél bírósághoz történő érkezésétől számított 
harminc napon belül bírálja el, a határozatát ugyanezen határidőn belül írásba foglalja és a 
felek részére kézbesíti.  

(6f) 13  A perben nem lehet alkalmazni a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. 
törvény 148. §-a szerinti ítélkezési szünetre vonatkozó rendelkezéseket.  

(7) 14  A tankötelezettség általános iskolában, középfokú iskolában, valamint fejlesztő 
nevelés-oktatásban teljesíthető.  

(8)15 A hivatal gondoskodik az óvodai nevelésben részvételre kötelezettek és a tankötelesek 
nyilvántartásáról, a nyilvántartásból adatot közöl a területileg illetékes kötelező felvételt 
biztosító óvodák, iskolák fenntartói számára. A felmentést engedélyező szerv hivatalból, 
valamint a hivatal jelzése alapján elrendeli és felügyeli az óvodába járási kötelezettség és a 
tankötelezettség teljesítését.  

(9)16  
(10)17  
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